



17 АПРЕЛЯ - Коммунистический субботник

Сводка
НА ЗАВОДЕ «КОМПРЕССОР» СОСТОЯЛОСЬ СОБРАНИЕ ПАРТИННО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА, НА КОТОРОМ ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ МЕРЫ ПО ПРОВЕДЕНИЮ 17 АПРЕЛЯ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА.

Машинисты и т.д. и горячо поддерживают

патриотические стремления передовых коллективов — завода «Ташсельмаш», фирмы «Юлдуз» и других ташкентских предприятий. Производственный персонал, служащие, работники отделов займется благоустройством территории завода. Решено посадить не менее 200 деревьев, 2 тысячи корней цветов.

ПРОДОЛЖАЯ СЛАВНЫЕ ТРАДИЦИИ

В прошлом году 11 апреля, в день коммунистического субботника, ребята пришли к нам на завод с духовым оркестром. Было торжественно и трогательно глядеть на ребят, которые встречали входящих на территорию предприятия рабочих боевым маршем, исполняемым духовым оркестром.

Короче, славная традиция будет продолжена. Машинисты и т.д. все, как один, выходят на работу в красную апрельскую субботу.

Н. БАБИЧЕВ, секретарь парткома завода «Компрессор».

РАСТУТ ЭТАЖИ

Коллектив строителей СУ-13 считается одним из передовых в 159-м тресте Главташкентстроя. Ударно трудятся бригады коммунистического труда Т. Самитова, В. Салиганова и другие.

рабочие СУ-13 начали закладку фундамента 63-квартирного дома на массиве Ц1.



Один день в Столице

СЕССИИ РАЙОННЫХ СОВЕТОВ

С каждым годом хорошеет и благоустраивается Чилчазарский район. В 1971 году на Чилчазаре будет введено в эксплуатацию около 90 тысяч квадратных метров жилья, построены школы в кварталах В-14, Д-20, детские сады — в В-14, В-21, Д-20, по улице Катартал троллейбусная линия удлинится на 3,5 км. После ввода новой подстанции намного улучшится работа в трамвайного маршрута № 18.

В плане развития народного хозяйства района на нынешний год выделено 120,5 тысячи рублей на ремонт ирригационной сети. 180 тысяч рублей будет израсходовано на устройство дорог и тротуаров по улицам Навкашлун, Ташкент, Сул-Ят-Сена, улучшится освещение кварталов №№ 1, 2, 7 и массива «Тузгар».

Обо всем этом шел разговор на недавно прошедшей сессии Чилчазарского райсовета, где с докладами выступили председатель райисполкома В. Вугров, заведующий райфо Х. Нуриддинов и председатель постоянной бюджетно-финансовой комиссии Х. Муратов. Участники сессии утвердили план развития народного хозяйства района и бюджет на 1971 год.

Подобные сессии районных Советов депутатов трудящихся прошли в Ошкыбаском и Хамзинском районах.



Производство электротехнического завода пользуется большим спросом не только в нашей стране, но и за рубежом. Завод выпускает патентные выключатели и переключатели, панели, щиты, пульты для тепловых и энергетических объектов.

НА СНИМКЕ вы видите электромонтажниц — участниц предсъездовской вахты Валентину Булдакову и Зою Иногамову. Они — передовые работницы сборочного цеха.

Фото И. Глауберсона.

ВСЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ

Самостоятельно трудились советские люди в восьмой пятилетке. Наша страна добилась замечательных успехов в деле коммунистического строительства и с большим творческим подъемом вступила в новую пятилетку великих и сложных работ.

Сейчас каждый день приближает нас к знаменательной дате — открытию XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Достоинство встретить форум коммунистов стремятся все трудящиеся нашей страны. С первых дней развернули соревнования на предсъездовской вахте и в труженики столицы Узбекистана. Их социалистические обязательства, принятые в честь съезда, проникнуты духом творчества, новаторства.

Инициаторы предсъездовского соревнования — коллективы тракторного завода и швейной фирмы «Красная заря», чей почин был одобрен ЦК КП Узбекистана, успешно справились с заданием прошедшей пятилетки и все дни января настойчиво работают над осуществлением плана текущего года и досрочным завершением заданий первого квартала. Начинание передовиков было подхвачено всеми предприятиями и стройками города. Активно включились в соревнование труженики швейной фабрики № 3, заводов «Компрессор», электронной техники и железобетонных изделий № 1, строители Главташкентстроя, «Ташсельмаш», «Узбекхлопкомаша» и других. Все они решили досрочно рапортовать о выполнении квартального плана, сэкономить материалы, электроэнергию, добиться увеличения выпуска продукции за счет роста производительности труда, что особенно важно.

Однако есть факты, свидетельствующие о том, что в некоторых коллективах принятые социалистические обязательства не подкрепляются конкретной организаторской работой, не приводятся в действие все внутренние резервы. Партийные организации должны взять это дело под неослабный контроль и мобилизовать трудящихся на ударную работу.

План 1971 года — досрочно! Перевыполнить задания первого квартала! — таков девиз социалистического соревнования за достойную встречу XXIV съезда ленинской партии. Патриотической инициативе масс — широкую дорогу!

Ташкентские ученые — частые гости многих городов республики. Недавно они встречались с руководителями и секретарями партийных организаций Алмалына. От имени ученых соборщиков приветствовал вице-президент АН УзССР С. Х. Сираждинов, который рассказал о работе и перспективах развития науки в Узбекистане.

С докладами о достижениях в отдельных отраслях науки выступили академик В. К. Кабулов, М. Н. Набиев — академик, председатель отделения химико-технических наук АН УзССР; Г. А. Мавлянов — академик, директор Института сейсмологии

УзССР, Узбекского управления Менделеевского общества с техническим советом завода.

Ученые также встретились с работниками Среднеазиатского научно-исследовательского института цветных металлов, геологоразведки.

Сегодня
 группа ученых, возглавляемая вице-президентом АН УзССР С. Х. Сираждиновым, выступит с лекциями и докладами перед тружениками предприятия Намангана.

К. КАМБАРОВА, доктор Ташкентского обкома КП Узбекистана.

Около 70 туристов из Новосибирска, Волгограда, Саратова, Перми, Челябинска и других городов страны отдыхают сейчас на нашей турбазе. Они уже совершили увлекательную поездку по узбекской столице, познакомились с ее достопримечательностями, съездили в горы Чимтана.

Сегодня
 гости Ташкента побывали на текстильном комбинате. А впереди знакомство с древними Самаркандом и Бухарой.

ИЗ РАЗНЫХ ГОРОДОВ

ВЕНГРИЯ. В скором времени в Будапештском политехническом институте будет сдан в эксплуатацию атомный реактор, сооружаемый в учебных целях. Практические занятия дополнит теоретическую подготовку в стенах вуза будущим специалистам по атомной энергии.

НА СНИМКЕ: вот так необычно, «космически» выглядят здание реактора, построенное в институтском дворе. На ряде опор покоится массивная полусфера с окнами — иллюминаторами, под ней — стены из стекла и бетона.

Фото МТИ—ТАСС.



ПОЗДРАВЛЕНИЕ НАРОДУ ИНДИИ

«Искренне радуемся успехам дружественной Индии в создании национальной экономики, в борьбе за мир во всем мире». Об этом говорится в приветственном письме, посланном участниками собрания представителей общественности Ташкента в адрес национального совета Индо-советского культурного общества. Собрание, состоявшееся 25 января, было посвящено Дню провозглашения Республики Индии.

Отмечая знаменательную дату, представители общественности города, в том числе активисты Республиканского отделения Общества советско-индийских культурных связей, говорили о большом вкладе, внесенном трудящимися Узбекистана в развитие и укрепление дружественных контактов между СССР и Индией. Они пожелали свободному народу индийского народа дальнейших успехов в строительстве новой жизни.

(УзТАГ).



Эргашали Туйчиев — электрик отделочного управления треста «Жилстрой». Работая на массиве Каранамыш-2, Туйчиев добился высоких показателей в труде. Это подарком молодого коммуниста предстоящему съезду партии.

Фото И. Ишанкулыева.

Получили путевку...

Недавно в Узбекском филиале Всесоюзного постоянного павильона лучших образцов товаров народного потребления прошел экспертный совет.

Мы попросили директора павильона М. Р. Раджабову рассказать о тех новинках, которые будут выпускать предприятия города в 1971 году.

— Всего, конечно, не перечислишь, — сказала Мунавар Раджабова. — Большинство представленных образцов получили хорошую оценку, дали путевку в жизнь. Некоторые изделия члены совета возвратили на доработку. — Что интересного предложили ташкентские предприятия? — В этом году завод «Микойнд» выпустит 100 тысяч штук хрустальных изделий 10-ти видов — оригинальные вазы, салатницы, конфетницы и т.д.

Сейчас все отходы на предприятиях идут в дело. Ташкентский комбинат строительных материалов предложил и начнет выпускать вазы для цветов, завод «Компрессор» — туалетные зеркала.

НА СТРАНИЦАХ УТРЕННИХ ГАЗЕТ

«Правда» публикует передовую с массами.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос об улучшении правовой работы в народном хозяйстве.

Принятое постановление призвано способствовать улучшению правовой работы в народном хозяйстве, усиление ее воздействия на общественное производство и укрепление социалистической законности в хозяйственных отношениях.

26 января в Ташкенте состоялось собрание республиканского партийно-хозяйственного актива.

С докладом об итогах выполнения социалистических коллективами промышленных предприятий, транспорта, связи, строительных, монтажных и проектных организаций в 1970 году, задачах по досрочному выполнению плана первого года новой пятилетки и достойной встрече XXIV съезда КПСС выступил секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Г. Анисимкин.

Окно в мир

САНТЬЯГО. (ТАСС). В очередное дальнее плавание отправился из Вальпараисо корабль военно-морских сил Чили «Эсмеральда». На его борту — выпускники и слушатели военно-морских училищ страны.

Впервые за многие годы чилийские моряки посетят Гаити. Президент Сальвадор Алменде, пришедший пожелать доброго пути участникам плавания, отметил в своем выступлении всеобщее крепление узы дружбы и братства между народами Чили и Кубы.

Корабль совершит также путешествие по Тихому и Атлантическому океанам, побывает в Средиземном и Адриатическом морях.

ЛОНДОН. (ТАСС). Находящийся в 13 километрах от столицы аэропорт Пномпеня вновь подвергся атаке патристических сил Камбоджи. Как вытекает из сообщения агентства Рейтер, аэродром, через который доставляются военные грузы из Южного Вьетнама, был обстрелян минами и ракетами. В течение ночи атакан подверглись укрепленные посты пномпенских войск, расположенные вокруг города. В некоторых районах Пномпеня объявлен комендантский час.

ВЫСТАВКИ

Отправились в путешествие

Дирекция выставок и панорам Министерства культуры Узбекской ССР отправляет в Фергану передвижную выставку на тему «Рабочий класс республики». Эту экспозицию увидят также труженики Куваasia и Южного Аламышина. В Андижане и Бухаре сейчас демонстрируются выставки — «Архитектурные памятники Узбекистана. Охрана и реставрация», «Поль Робсон. Искусство в борьбе». На днях дирекция выставок и панорам отправляет в путешествие еще одну свою экспозицию. В ялтинском санатории «Узбекистан» намечено открыть выставку узбекской графики.

Сегодня
 в Фергану передвижную выставку на тему «Рабочий класс республики». Эту экспозицию увидят также труженики Куваasia и Южного Аламышина. В Андижане и Бухаре сейчас демонстрируются

ПЕРВЫЙ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ

1 февраля в концертном зале Ташкентской государственной консерватории откроется первый республиканский конкурс молодых исполнителей на старинных узбекских народных инструментах: чагге, нагиджак, рубабе. В программе исполнителей прозвучат русские, советские и узбекские композиции.

Сегодня
 со всех концов республики начали прибыть участники конкурса — молодые педагоги и студенты.



Вести с одного предприятия

Золотые обручальные...

Впервые за свою историю в этом году на Ташкентской ювелирной фабрике началась изготовление украшений из золота повышенной пробы.

Новое оборудование

Изготовление золотых серег и колец на фабрике до сих пор велось примитивным способом и в небольшом количестве. Производство этих изделий со второго квартала будет осуществляться при помощи литейных машин, которые на днях прибыли на фабрику из Италии.

Сегодня
 в цехе драгоценных металлов началась установка импортного оборудования.

НА СНИМКЕ: на строительном комбинате «Глогув».

Фото ЦАФ—ТАСС.

Визит друзей
 Атаки патриотов
 Новый штат на карте Индии
 Свободу Анджеле Дэвис!
 Гнездо Диверсантов

Чиланзарский районный комитет партии, первичные партийные организации предприятий, строек, учебных заведений и школ района немало делают по воспитанию юных атеистов...

195. В них, как и других школах, созданы 34 лектория по атеизму, общества юных атеистов, которые прививают юным чиланзарцам знания, умения, навыки по организации и проведению атеистической работы среди школьников...

АТЕИСТЫ ЗА РАБОТОЙ

Особенно хорошо и организованно проходят лекции в школах №№ 131, 138, 163, 168, 188, институте народного хозяйства, на мясокомбинате, коксгазетермальной фабрике, ЖЭК № 2, 5, махалла Иргачи, Дамрабад, Юнусбад, имени Титова и других...

В школе № 195 работа по атеистическому воспитанию ведется с учетом возрастных групп: среди учащихся 1-4, 5-7, 8-10 классов. Среди ребят оформляются и систематически обновляются «Религия — ад для взрослых и детей», ежемесячно выпускает атеистическую газету, с помощью наставников проводят литературные викторины, лекции для родителей на антирелигиозную тему...

наук И. Ирбутаевым, в июне 1970 года обсуждал вопрос «Об усилении атеистической пропаганды среди молодежи». В принятом решении было еще раз уделено внимание улучшению атеистического воспитания студенчества, пропаганде здорового быта в общежитиях, внедрению новых обрядов и ритуалов...

учного атеизма республики. Атеисты района — проводники в массы новых обрядов и ритуалов: это торжественные регистрации браков и новорожденных, вручение паспортов, проводы в ряды Советской Армии, посвящение в рабочий класс, «Дни совершенности» и другие.

Но есть еще и недостатки в проводимой работе, вследствие чего имеются отдельные случаи соблюдения религиозных обрядов «втихом», «креслене», посещения церквей и мечетей. Малейшая недоработка атеистов служит поводом для всяких религиозных проявлений.

В конце минувшего года привлечены к уголовной ответственности жители района религиозно-мошеники Ибрагим Маллаев и Сулейман Закиров.

Первый — Ибрагим Маллаев — под видом религиозного декрета «лечил» людей «заговорными талисманами» и нажил 50 тысяч рублей.

Второй — Сулейман Закиров — приглашал к себе домой детей якобы для оказания ему помощи по домашнему хозяйству, а сам учил их читать молитвы.

Эти факты были обсуждены на бюро райкома КП Узбекистана. Предусмотрено коренное улучшение всех звеньев идеологической работы.

Сейчас по всех домах культуры, библиотек района активизировали свою деятельность советы атеистов. Народные университеты здоровья, культуры и быта, лекторы и пропагандисты направляют все свои силы на дальнейшее улучшение пропаганды научно-атеистических знаний.

Г. ГАЙБОВА, заведующая отделом пропаганды и агитации Чиланзарского райкома партии.



ПРОДУКЦИЯ Ташкентской офсетной фабрики известна далеко за пределами республики. В Туркмени, Каракалпакки, Таджикистане первоклассники пользуются буклетами, изготовленными коллективом фабрики.

ЦВЕТНАЯ ПРОДУКЦИЯ

открыты издавались только с видами Ташкента, но теперь это серия «Декоративное прикладное искусство Узбекистана». «Самая радость — 2500 лет». «Узбекские пословицы и поговорки» и т. д. Выпускаются здесь и обложки ко многим

книгам, плакатам. Сейчас, например, фабрика делает цветные иллюстрации к книге «Узбекские народные сказки». Выполняется и другой заказ — художественный планет, посвященный предстоящему XXIV съезду КПСС. Он будет выпущен тиражом в 25 тысяч экземпляров на русском и узбекском языках.

НА СНИМКЕ: пробист У. Хайдаров, ретушер-художник Х. Хайдаров, В. Саломжинов и М. Агзамов готовятся печатать новый планет. Фото М. Нуритдинова.

В партийных организациях

С большевистским словом — к людям

ЗАДАЧАМ партийных организаций в идеологической работе в связи с подготовкой к XXIV съезду КПСС был посвящен состоявшийся в Куйбышевском районе семинар заместителей секретарей, членов партийных комитетов и бюро.

Они получили много полезных рекомендаций и советов по пропаганде среди трудящихся достижений советского народа за годы восьмой пятилетки, достойной встрече XXIV съезда партии, проведению политико-воспитательной и культурно-массовой работы, использованию форм массовой пропаганды среди трудящихся предприятий и организаций.

ПО ПРОБЛЕМАМ ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА

ВОПРОСЫ интернационального воспитания в системе партийного и комсомольского просвещения — на эту тему проведено методическая конференция на авиационном заводе имени В. П. Чкалова.

Она организована методическим советом кабинета политпросвещения предприятия. Оказание помощи пропагандистам, изучение и распространение положительного опыта партийной пропаганды — главное в деятельности методсовета. Вынесенный на конференцию вопрос — резуль-

тат большой подготовительной работы и глубокого анализа, сделанного членами совета. И тем же конференция, и широкий круг вопросов обеспечили успех конференции. В ней приняли участие свыше 150 пропагандистов завода.

С докладом по задачам идеологической работы и вопросам интернационального воспитания на современном этапе выступил руководитель семинара пропагандистов кандидат исторических наук В. И. Шаркиро.



Лидия Степанова — вязальщица напроиваляльного участка Ташкентской трикотажной фабрики. Несколько лет трудится она на предприятии и зарекомендовала себя хорошей производственницей. Лидия систематически перевыполняет месячные задания при отличном качестве работ. Фото М. Нуритдинова.

ЧЕЛОВЕК СЛАВЕН ТРУДОМ

50-ЛЕТИЕ со дня рождения и 29-летним трудовым, научно-педагогическим и общественной деятельности доктора экономических наук, профессора Марка Наумовича Беленького отмечает общественность Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта.

Если говорить об основных вехах творческого пути М. Беленького, то надо сказать о его работе на Куйбышевской и Ташкентской железных дорогах в должности бригадира депо, старшего инженера, начальника отделения мастерских управления дороги. С 1950 года он руководит подготовкой 11 кандидатов наук, из них 6 — докторов, кроме того, он консультировал и оказывал помощь в подготовке докторских диссертаций.

На протяжении ряда лет Марк Наумович возглавляет большие авторские коллективы по разработке комплексных научных исследований, разрабатывает проекты консультаций республиканским проектным и транспортным организациям по вопросам экономики транспорта, принимает непосредственное участие в разработке ряда проектов развития транспорта Средней Азии и Казахстана. Является председателем постоянной комиссии по научным проблемам развития транспорта при Академии наук УзССР.

Среди студентов, соавторов и учеников Марка Наумовича пользуются большим уважением и любовью как ученых, руководителей, специалистов, педагогов, воспитателей.

Молдавские консервы — северянам

В ВОСТОЧНУЮ Сибирь, на Камчатку и Сахалин ушли первые в этом году железнодорожные составы с продукцией консервных заводов Молдавии. С началом речной навигации фруктовые и овощные консервы будут доставлены оленеводам, геологам, золотодобытчикам, шахтерам.

Отгрузна молдавского консервного завода будет доставлена оленеводам, геологам, золотодобытчикам, шахтерам.

«АМФИБИЯ» — НОВЫЕ СПОРТИВНЫЕ ЧАСЫ

«АМФИБИЯ» — матчевский подзащитный секундомер спортивный часы — одна из новинок Угличского часового завода. С этими часами можно плавать как в пресной, так и в соленой воде. Кроме того, они противобушарны, имеют автономный источник питания, водонепроницаемы, имеют автономный источник питания, водонепроницаемы, имеют автономный источник питания...

На недавней оптовой ярмарке в Москве Угличский завод представил также женские часы «Чайка» и различные наручные часы-кулоны с богатым оформлением. Эти часы отмечены дипломом первой степени художественного совета Всесоюзного научно-исследовательского института часовой промышленности.

Новостройки пермских кооператоров

В ПОСЕЛКЕ Чад Октябрьского района Пермской области (Западный Урал) недавно вошел в строй новый комбинат общественного питания с позитивским названием «Уральские зори», построенный на средства потребительской кооперации. В него входят столовая на 100 мест, ресторан с банкетным залом и верандой для отдыха на 200 мест, пивной бар и домовая кухня. Цех питания оборудован холодильными установками и всевозможной техникой. Сельские архитекторы и художники оформили новый комбинат с большим вкусом. Стенная роспись и резьба по дереву сделаны в традиционном народном стиле. Здесь все располагает для отдыха. Теперь сельские жители устраивают в новом ресторане семейные торжества, юбилейные встречи и вечера. А обслуживают сельчан тридцать опытных поваров, кондитеров и искусных уральских кулинаров. Фермерное блюдо ресторана — уральские пельмени с мясом, капустой, рыбой, редькой.

За последние пятнадцать лет в деревнях и селах Октябрьского района построено на счет средств сельской кооперации более 170 предприятий торговли, общественного питания и хлебопечения. Имеется 76 специализированных магазинов, которые перешли на самообслуживание. В ближайшие годы будут построены торговый центр в селе Алтанцево, образованный магазин в поселке Алмаз, торговая база и другие новостройки.

И. ГЛАДКОВСКАЯ.

По Советскому Союзу

ПОПОЛНЕНИЕ СЕМЬИ «ЭЛЕКТРОНОВ»

ТЕЛЕВИЗОР «Электрон-205» — новая серийная продукция Львовского телевизионного завода. Размер его прямоугольного экрана — 61 сантиметр по диагонали. В аппарате много конструктивных и технологических нововведений, обеспечивающих более качественное изображение. До конца года предприятие изготовит почти полмиллиона таких приемников.

Расширяется производство телевизоров «Электрон-701» для приема цветных передач. Львов. (Корр. ТАСС).

МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР «РОСТОВ-ВЕЛИКИЙ»

Международного молодежного центра «Ростов-Великий» опытными мастерами реставрируются еще четыре здания на территории Ростовского кремля, причем архитектура зданий и интерьер полностью сохранены.

В новых зданиях намечено разместить залы для библиотек и выставок, для заседаний и дискуссий, а также несколько гостиных.

После реконструкции международного молодежного центра примет в два раза больше туристов. Ж. КАЦЕР, корр. АПН.

ФИРМА ОБНОВЛЯЕТ АССОРТИМЕНТ

МАССОВЫЙ выпуск новых моделей диванов, кресел-кроватей и полумягких стульев начался на мебельной фирме «Рига». И производству подготовляются новые гарнитуры для спальни и рабочих кабинетов.

Замена ассортимента вызвана в значительной степени пожеланиями покупателей. За первый квартал нынешнего года коллектив фирмы обещал изготовить продукции сверх задания на 35 тысяч рублей. Рига. (Корр. ТАСС).



В штате ташкентских сейсмологов — «Минск-22»

КАНДЫБЕ сути на земном шаре происходит несколько землетрясений. С южной стороны земной коры волны «подземных штормов». Мгновенно прощелать путь такой волны, быстро и точно определить эпицентр — дело сложное.

Сейсмологи Ташкента впервые в стране наладили прием сейсмических сигналов по радио со станций, расположенных в Узбекистане. Теперь гораздо быстрее и точнее определяется эпицентр.

Центральная сейсмическая станция «Ташкент» регистрирует все землетрясения, где бы они ни происходили. В арсенале станции много сложных и сложнейших приборов. Часть из них, реагирующих не только на самые осторожные шаги, но и даже на температуру от близкого присутствия человека, расположены под землей. А один из сейсмологических «прописан» в свадвине глубиной 2,5 километра.

Сейчас в институте сейсмологии создан новый отдел — электронно-вычислительной техники — и идет монтаж электронно-вычислительной машины «Минск-22». Скоро данные, поступающие в центры сбора сейсмической информации, будут обрабатываться электронно-вычислительной машиной. Это значительно облегчит сложную работу по дешифровке сейсмограмм, заметно ускорит расчеты по определению местонахождения очагов землетрясения и других характеристик «подземных бурь».

НА СНИМКЕ: ведется настройка «Минска-22». Фото Г. Пуна и И. Ключева. (УзТАГ).

Здравствуй, доктор-апа!

РЕБЕНОК осмотрен, рецепты выписаны, в аптеке равными строками легили необходимые лекарства. И пока мама возится с малышом, одевая его, как бы сама по себе выпадает свободная минута.

Время летит незаметно. Дети быстро растут, и смотришь, надо уже передавать подрастающую из детской поликлиники в обычную, взрослому.

Вот эта мама еще недавно заходила к ней на прием с Шамилем, а сейчас его сестренку принесла. Ангина. То же самое, чем когда-то так часто болел старший сынишка.

— Как там Шамиль? — спросила Галина Абдуллаева Курмашева, ревматолог детской поликлиники № 5. — Что-то давно не показывается к мне.

— Значит, здоров, — не без удовлетворения отвечает мать. — Спасибо, Большая совсем стала. В восьмом классе учится. Только утром все так же с трудом поднимаю с постели. Спит как-то смешно. Изогнувшись.

— На спине!
— Да. Голова к плечу... Смешной такой.

А Галина Абдуллаева вспоминает: два года тому назад Шамилю пришлось дать направление на операцию — удаление гланд. Мог развиться ревмокардит. Уже болели суставы и колени.

После операции мальчик сразу вырос, вытанулся.

Она его долго держала под наблюдением.

Ревматизм — довольно распространенное у детей инфекционное заболевание. Микробы гнездятся в носоглотке и миндалинах.

И протекает заболевание особо, не так, как у взрослых. Захватывает, поражает в основном сердце ребенка. Тут надо быть всегда начеку. Образу на этот счет сказал французский врач Лассет: ревматизм лижет суставы, но кусает сердце.

Но почему мальчик спит скорчившись!
— И так всегда!
— Все время.

Галина Абдуллаева встала. Взяла из регистратуры вилку, полистала. Странно. вроде нет предрасположений. Верно, угловат мальчик. Но у кого из детей нет этой угловатости. Только вот походка «мешковатая», аркавалку. Но и на то причина — плоскостопие. И все же...

— Покажите мне его. Приведите.
— Да что вы!! — Замахала руками мамаша. — Здоров.

— И все же пригрозите. Вместе. Сегодня же, — твердо повторил врач.

...Вот и Шамиль. Вырос. Почти выше матери. Карие глазки сияют. Раскраснелся от ходьбы.

— Здравствуй, доктор-апа!
Когда мальчик, разбегаясь по полю, проехался раз-другой по кабинету, бросился в глаза ассиметрия спины. Выглядит как искривление позвоночника. Вот и спит скорчившись.

Рентгеновские снимки подтверди-

НА СЛУЖБЕ ЗДОРОВЬЯ

ИЗ ЭФФЕКТИВНЫХ лекарственных средств!

Важно ознакомиться с последними достижениями медицины в области педиатрии и детского ревматизма. Журнал «Педиатрия», «Вестник медицинской газеты», «Медицинский работник» просматриваются от начала до конца. И делаются выписки.

Раз в неделю, по четвергам, в поликлинике собирается медсовет, в котором Г. Курмашева часто выступает с докладами о новинках в области педиатрии.

Молодые врачи Халида Ахрарова, Хатыра Киргизбаева и другие часто обращаются к ней за советом и всегда получают ответ на вопрос.

Я спросил Галину Абдуллаеву: — Начав все сначала, кем бы вы постарались стать?
— Только врачом-педиатром.

— И еще вопрос: каким главным качеством, на ваш взгляд, должен обладать детский врач?

— Нужно очень любить ребят. Только медик, любящий детей, может быть педиатром.

— Да, всеми этими качествами в полной мере обладает Галина Абдуллаева, — говорит главврач поликлиники Махсума Абдуллаева. — Тридцать пять лет стажа. Огромный опыт. Только в этой поликлинике трудится с 1941 года. Работала школьным врачом, участковым педиатром. А десять лет тому назад стала ревматологом.

И когда в поликлинику приходят молодые врачи, они, как правило, трудятся в тесном контакте с Галиной Абдуллаевой. Ведь ревматолог наряду с педиатром — центральная фигура в детской поликлинике.

ВИРУСНЫЙ ИНФЕКЦИОННЫЙ ГЕПАТИТ

При инфекционном гепатите основная тяжесть поражения организма падает на печень, играющую важную роль в обменных процессах.

Классическими признаками ее являются желтушность, а также и увеличение печени.

Но в последние годы доказано, что многие переносят безжелтушную форму болезни под видом желудочно-кишечного расстройства, легкого гриппа, катарала верхних дыхательных путей, или иного другого заболевания.

Важно соблюдать чистоту и выдерживать санитарно-гигиенические нормы в квартире, во дворе, на улице. Необходимо приучить к этому и детей. Хорошую невосприимчивость создают

прививки специальными препаратами, изготовленными из крови переболевших лиц — гаммаглобулином.

Соблюдение всех этих несложных правил и мер предупреждения вирусного гепатита вычеркнет еще одно заболевание из нашей жизни.

Р. НУГМАНОВА, кандидат медицинских наук, ассистент кафедры инфекционных заболеваний Ташкентского института усовершенствования врачей.

Со всех концов планеты

Сообщают корреспонденты ТАСС и АПН

В странах социализма

Книголюбов все больше

БУДАПЕШТ. Верный спутником в жизни, добрым советчиком стала книга для миллионов венгров. Как число книголюбов, так и объем книжной торговли в стране неуклонно растут. Рекард стал прошлым год когда объем книготорговли превысил 1 миллиард форинтов.



НА СНИМКЕ: рабочий Ярироу Браунер обрабатывает новые мячи. Фото ЧТК-ТАСС.

Экспорт польского машиностроения

ВАРШАВА. В десятках стран всех континентов хорошо известна продукция польского машиностроительного промышленного сектора. Свыше 18 миллионов валютных злотых составил экспорт польского машиностроения в последние годы.

Жертвы на дорогах Бельгии

БРЮССЕЛЬ. Большое беспокойство вызывает в Бельгии опубликованные здесь официальные данные о росте жертв при автомобильных катастрофах. За период с 1968 г. по 1970 г. число погибших в автомобильных катастрофах возросло с 1.594 до 1.652 человек, а число получивших тяжелые ранения — с 17.964 до 23.845.



Прогрессивная общественность с США и Канады решительно выступают против судебной расправы над видной деятельницей американского антивоенного движения, коммунисткой Анджелой Дэвис. НА СНИМКЕ: модель Девейта на демонстрации протеста против судебной расправы над Анджелой Дэвис.

СЛУЖБА СВЯЗИ

ВИНДИИ. насчитывая 555 миллионов населения, имеется 1,2 миллиона телефонов. А в 1947 году, накануне получения независимости, их насчитывалось всего 100 тысяч.

«Индия телефон индустри» в Бангалоре — это большое комплексное предприятие, которое в основном удовлетворяет спрос министерства связи в телефонном оборудовании. В настоящее время построено еще одно предприятие около Аллахабада, которое будет производить оборудование для междугородной связи. В Сринагаре возводится специальное предприятие по производству шпуров и телефонной фурнитуры.

Рост цен во Франции

ПАРИЖ. На 7 процентов выросли розничные цены во Франции за период с 15 января 1970 года по 15 января 1971 года.

Комментарий

ЕВРОПЕЙСКИЕ РЕКРУТЫ АПАРТЕИДА

В ПОСЛЕДНЕЕ время власти Южно-Африканской Республики не жалуются и средств для привлечения в страну белых иммигрантов. Созданием с этой целью Иммиграционная ассоциация обеспечивает переселенцев подъемными, оплатой проезда, предоставляет льготы при устройстве на месте и поступлении на работу.

На днях, как сообщает южноафриканский журнал «Саут африкан дайджест», состоялся большой торжественный прием в ЮАР столичного иммигранта из Англии. Спрашивается, зачем все это нужно стоющему у власти руководству националистической партии, которая, как известно, отражает прежде всего интересы буржуазии, симпатизирует англичанам и прочим англо-саксам никогда не лишиться? Распетанный ларчик открывается просто. Власти ЮАР находят себе места от безделья. Недавно в стране была произведена перепись населения. Она показала, что аристократическое население ЮАР значительно превышает прирост среди европейских колонистов. А ведь их и без того в нескольких раз меньше африканцев! Но главное, что вызывает подлинную озабоченность в стране — это рост национально-освободительного движения как в самой Южно-Африканской Республике, так и в сопредельных африканских странах.

В ПОСЛЕДНЕЕ время пресса подчеркивает необходимость дальнейшего «урегулирования» и «упорядочения» народных коммун.

В настоящее время китайские сельские коммун, созданные в 1958 году, представляют собой административно-производственные объединения, в которые входят, как правило, несколько «больших производственных бригад» (то есть бригад, объединяющих жителей ряда деревень), «производственные бригады» (то есть отдельные деревни), а также мелкие кустарные предприятия местной промышленности. Во главе коммун стоят так называемые «ревкомы», заменяющие прежние выборные органы власти, разгромленные в период «культурной революции», а во главе «больших производственных бригад» — так называемые руководящие группы. И в «ревкомах», и в «руководящих группах», которые формируются из сторонников маоизма, важную роль играют представители армейских частей, расквартированных в коммунах КНР. В последнее время в коммунах начали создаваться и новые партийные организации взамен тех, что были разогнаны в ходе «культурной революции». На эти организации, как явствует из сообщений прессы, возлагается задача дальнейшего «разрешения реорганизации». Им же поручена организация «совместных семейных изучений трудов Мао», которые в обязательном порядке проводятся ныне в каждой китайской деревне.

Поскольку, несмотря на исключительную благоприятные метеорологические условия минувшего года и собранный в этой связи относительно хороший урожай, продовольственное положение в стране по-прежнему остается трудным, власти пытаются пополнить государственные запасы за счет основных фондов коммун. При разработке новых планов не устанавливается какой-либо лимит на количество зерна, которое государство может изъять у коммун, что позволяет изымать зерно в зависимости от фактической урожайности. Кроме основного вклада в фонд государства, каждая коммуна обязана внести «вклад на случай войны», а также создать «индивидуальные запасы на случай войны». В результате, как можно судить по сообщениям прессы, у крестьян остается так мало зерна, которого недостаточно для обеспечения даже минимального прожиточного минимума.

Китайская печать усилена подчеркивает, что примененный до «культурной революции» принцип материального вознаграждения крестьян за их труд есть «монстр реакционного капитализма», а «метод планирования, который действует через материальное стимулирование, является реакционерским». В коммунах проводятся и проводятся собрания, где активисты «слетов по изучению идей Мао» и представители



Бенжамин Матиль — американский писатель, хорошо известный в Африке. Его роман «Африка, мы тебя не знаем», пьеса «Последний приговор» и ряд других произведений являются африканской классикой. Ему же принадлежит прекрасный сборник эссе «Под доброй звездой». Недавно Матиль избран председателем только что созданной Национальной ассоциации американских эмигрантов. НА СНИМКЕ: Б. Матиль (слева) с писателем — лауреатом Большой Литературной премии Черной Африки Франсуа Зрэмбе. Фото В. Корочанцева.

«500 ПОЛЕЗНЫХ СОВЕТОВ»

С ТОЛИЧНОЕ издательство «Узбекистан» выпустило в свет второе (исправленное и дополненное) издание книги «500 полезных советов».

Нужность книги такого рода известна. Очень быстро раскупаются и «Полезные советы», и «Домоводство», и «Косметика для всех», хотя их и издают громадными тиражами. Потому что составитель только что вышедшего справочника Ц. И. Медведар включил в книгу как традиционные советы — полезные рецепты по уходу за квартирой, мебелью, одеждой, кухонной утварью и т. п., и также по личной гигиене, уходу за ребенком, советами по оказанию первой помощи при несчастных случаях, так и новые — «Советы юриста». В нем подробно освещаются вопросы о порядке выплаты государственных пенсий по старости, установления государственного пособия на содержание в семье престарелых, установления пенсии по старости, установления пенсии по инвалидности, установления пенсии по случаю потери кормильца, установления пенсии по случаю прекращения трудовой деятельности в связи с ликвидацией предприятия, установления пенсии по случаю прекращения трудовой деятельности в связи с ликвидацией предприятия, установления пенсии по случаю прекращения трудовой деятельности в связи с ликвидацией предприятия.

С каждым годом в нашей стране растет число людей, совершающих работу с учебной, производственной, предостережениями. А сверхурочные работы? Например, на предприятиях связи в праздничные дни не бывал приток писем и телеграмм, поэтому многие работники заняты сверхурочно. Какая компенсация установлена за этот труд?

А жилищные вопросы? В нашей стране справляются ежегодно сотни тысяч новосельцев. Естественно, что у нас возникает множество вопросов и в этой области. Ответы на них, очень подробные, исчерпывающие, даются в этой новой, полезной и нужной книге.

ПО СТРАНИЦАМ «ВЕЧЕРОК»

НЕОБЫЧНЫЙ ГАРАЖ

В ДАРНИЦКОМ районе столицы Украины найдется сооружение экспонатного автомобильного гаража. Его основной корпус будет напоминать большое широкое здание, на «арене» которого размещается около 400 автомобилей.

Здесь не будет привычных колонн. Вместо них сооружена одна центральная арка. «Вечерний Киев». Ю. КОРНИЛОВ.

За массовость — значит, за мастерство

БОЛЬШОЙ раз- говор о нашем футболе шел в Москве на расширенном пленуме Всесоюзной федерации этого вида спорта, на который были приглашены председатели республиканских комитетов по физической культуре и спорту. С докладом «О мерах по развитию массового футбола в стране и повышению спортивного мастерства советских футболистов» выступил заместитель председателя Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР В. А. Ивонин.

— Сейчас в нашей стране футболом увлекаются свыше четырех миллионов человек. Этот вид спорта стал поистине народным. Большую работу по развитию массового футбола проводят спортивные, профсоюзные и комсомольские организации Российской Федерации, Белоруссии, Украины, Грузии, Казахстана и других республик. Более популярным стал сейчас футбол на селе, особенно в республиках Средней Азии и Казахстана.

Однако в развитии по-настоящему массового футбола еще есть недостатки. Дейтельность некоторых физкультурных организаций, спортивных обществ направлена главным образом на то, чтобы обеспечить уча-

стие в соревнованиях команд мастеров, а то время как основной массе спортсменов, занимающихся в секциях коллективов физической культуры, не уделяется достаточно внимания.

А ведь известно, что без массовости нет мастерства, без широкого разнито, скажем, юношеского футбола не может расти высококлассный резерв команд мастеров, а от этого зависят результаты выступлений наших футболистов на международной арене.

Не секрет, что 1970 год явился годом серьезных неудач нашего футбола. Сборная СССР неудовлетворительно выступила на чемпионате мира в Мексике, юношеская сборная не смогла пробиться даже в финальный турнир Европейского союза футбольных ассоциаций (УЕФА), команды «Спартак» (Москва) и «Карпаты» (Львов) потерпели поражения на первом же этапе соревнований за Кубок европейских чемпионов и Кубок обладателей кубков.

В свое время был взят неправильный курс на резкое увеличение количества футбольных команд в классах «А» и «Б».

Так, с 1960 по 1968 год число команд, допущенных к участию в первенстве СССР, выросло с 33 до 267, то есть более чем в восемь раз! Это количе-

ство явно не соответствовало общему уровню нашего футбола, числу имеющихся в стране действительно квалифицированных футболистов и тренеров. Вместо повседневной работы по выведению, отбору и воспитанию молодых футболистов некоторые клубы стали на путь переманивания игроков.

Пленум выразил уверенность, что республиканские федерации, секции футбола спортивных обществ, ведомств и коллективов физической культуры, весь актив развернут большую творческую организаторскую работу по реализации постановления Всесоюзного комитета по физической культуре и спорту от 31 августа 1970 года «О мерах по развитию массового футбола в стране и повышению спортивного мастерства советских футболистов» и добьются успехов.

На пленуме выступил председатель Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР С. П. Павлов.

Пленум избрал новый состав президиума Федерации футбола СССР в количестве девятнадцати человек. Председателем Федерации вновь стал заслуженный мастер спорта В. А. Гранатин.

(ТАСС).

26 января 1971 года на 42-м году жизни скончался заместитель председателя исполкома Фрунзенского райсовета депутатов трудящихся г. Ташкента Хабибуллина Зинаида Алексеевна.

От нас ушел честный, преданный делу партии коммунист, неутомимый советский работник.

Трудовой путь Хабибуллиной З. А. начался в 1952 году, когда она стала работать председателем плановой комиссии Ленинского райисполкома города Ташкента. С 1958 года трудится в исполкоме Фрунзенского районного Совета депутатов трудящихся, сначала председателем райплана, затем секретарем исполкома, с 1963 года — заместителем председателя исполкома.

За своей неутомимой труд Хабибуллина З. А. снискала большую авторитет и уважение трудящихся района и всего партийного и советского актива города. Неоднократно избиралась членом Фрунзенского райкома партии, членом ревизионной комиссии Ташкентской городской партийной организации.

Память о неутомимой труженице, хорошем товарище Зинаиде Алексеевне Хабибуллиной будет вечно жить в наших сердцах.

Группа товарищей.

Реклама и объявления

Театр

27 ЯНВАРЯ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. А. НАВОИ — Спартак.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЗБЕКСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. ХАМЗЫ — Мотылек.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. ГОРЬКОГО — Сверчок.

28 ЯНВАРЯ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. А. НАВОИ — Трамвай.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЗБЕКСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. ХАМЗЫ — Алишер Навои.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. ГОРЬКОГО — Дон Карлос.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ «ВАХОР» —

Кино

вечер фортепианной музыки. «ЛЮДИ В БЕТХОВЕН».

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ — в 3 ч. дня Золушка.

27 ЯНВАРЯ

Дама на рельсах: им. НАВОИ (в 7 ч. 20 м., 9 ч. вечера).

«50 ЛЕТ ТАШСОВЕТА», «ЧАЙКА», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «СПУТНИК», «МОСКВА», «ВОСТОК» (днем и вечером).

Директор (2 серии): ДВОРЕЦ ИСКУССТВ (днем и вечером).

«Узбекистан» (днем и вечером).

Анулама: (2 серии, в 6, 8 ч. 45 м. вечера): «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА».

Поэма в камне (2 серии, в 8 ч. вечера на узбекском языке).

Тахир и Зухра (в 6 ч. вечера): «КУНЧА».

28 ЯНВАРЯ

Дама на рельсах: им. НАВОИ (в 10 ч. 20 м. утра, 12, 1 ч. 40 м., 3 ч. 20 м. дня, 7 ч. 20 м., 9 ч. вечера).

«СПУТНИК», «50 ЛЕТ ТАШСОВЕТА», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «МОСКВА», «ЧАЙКА», «ВОСТОК» (днем и вечером).

Директор (2 серии): ДВОРЕЦ ИСКУССТВ (днем и вечером).

«Узбекистан» (днем и вечером).

Анулама (2 серии, в 1 ч. дня, 6, 8 ч. 45 м. вечера). Все на продажу (в 11 ч. утра, 4 ч. дня): «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА».

Поэма в камне (2 серии, в 3 ч. дня, в 8 ч. вечера на узбекском языке).

Насреддин в Бухаре (в 11 ч. утра, 1 ч. дня, 6 ч. вечера): «КУНЧА».

Горел первой любви: «СПУТНИК» (в 11 ч. утра, 1, 3 ч. дня).

Цветок и камень (2 серии): им. НАВОИ (в 1 ч. 40 м., 4 ч. 20 м. дня на узбекском языке).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЯНВАРЬ
27
СРЕДА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.25 Программа передач. 18.30 Для школьников. «Книга галстука». Тележурнал (на узбекском языке). На русском языке: 19.10 «Ахборот». Информационная программа. На узбекском языке: 20.00 «Ахборот». Информационная программа. 20.15 «Встреча у старой мечети». Художественный фильм. 21.40 Литература братских народов. Павло Тичина. 22.00 ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ. «Славя труд». 23.20 Программа передач. 23.30 Показывает Москва.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ПОКАЗЫВАЕТ ТАШКЕНТ

17.55 Программа передач. На русском языке: 18.00 «Клуб любителей кино». «Клуб детской литературы». На узбекском языке: 19.00 «Как понимать музыку». Соната.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.45 Программа передач. 19.50 Новости. 20.00 Для школьников. «У нас в гостях писатель А. Рыбаков». 20.30 «Объектив». Передача для фотолюбителей. 21.00 Новости. 21.05 ФЕСТИВАЛЬ СОВЕТСКИХ РЕСПУБЛИК. МОЛДАВСКАЯ ССР. ПЕРЕДАЧА ИЗ КИШИНЕВА. 22.30 Мир социализма. Международная программа. 22.55 Цветное телевидение. «Получники». Телеспектакль. 24.00 «Время». Информационная программа. 00.30 Конец ретрансляции Москвы.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

ПОКАЗЫВАЕТ ТАШКЕНТ

На русском языке: 20.00 «Плюс отличное качество». 20.35 «Свой». Художественный фильм. 22.05 «Как я стал чемпионом». Фильм-концерт.

ЯНВАРЬ
28
ЧЕТВЕРГ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.25 Программа передач. На русском языке: 18.40 «Ахборот». Информационная программа. 18.55 ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ. «Гордое имя — рабочий». На узбекском языке: 19.20 «Поклонамся поэзии». 19.40 Экран пародного контроля. 20.10 Десять минут музыки. 20.20 «Ахборот». Информационная программа. 20.35 «Рядом с другом». Художественный фильм (на русском языке). 21.50 Новости. 22.00 ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ОБЛАСТЕЙ УЗБЕКСКОЙ ССР, ПОСВЯЩЕННЫЙ XXIV СЪЕЗДУ КПСС. КАРАКАЛПАКСКАЯ АССР.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

23.30 «Время». Информационная программа. 24.00 Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «ДИНАМО» (Москва) — «ХИМИК» (Воскресенск). 3-й период. 00.45 Конец ретрансляции Москвы.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ПОКАЗЫВАЕТ ТАШКЕНТ

ЭКРАН ДРУЖЬБЫ

На русском языке: 18.00 Панорама новостей. 18.25 НАВСТРЕЧУ XXIV СЪЕЗДУ КПСС. Репортаж с Ташкентского инструментального завода. 18.45 Показывает «Узбек-телефильм».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.45 Программа передач. 19.50 Новости. 20.00 «Играет Марина Яшвилли». Концерт-очерк. 20.40 «Старт пятилетки». 21.00 Новости. 21.05 Для школьников. «Улица младшего сына». 21.30 Ленинский университет миллионеров. 22.00 «Исправленному верить». Художественный фильм.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

ПОКАЗЫВАЕТ ТАШКЕНТ

На русском языке: 20.00 «Желаем счастья». Документальный фильм. 20.30 Вечер балета. 20.40 «Эзоп». Фильм-спектакль.

РАДИО

ЯНВАРЬ
27
СРЕДА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

16.10 Музыкальная передача «Композитор Т. Джалилов». 16.50 Обзор газеты «Правда» (узб.). 18.00 Веседа «Повышение эффективности производства — важная проблема» (рус.). 18.10 К. Гуарнери. Сюита «Вила Риска». 18.40 Спортивная передача (рус.). 19.20 Казахская музыка.

Ташкентский горком КП Узбекистана и исполком Ташгорсовета с глубоким прискорбием извещают о смерти заместителя председателя исполкома Фрунзенского райсовета Зинаиды Алексеевны ХАБИБУЛЛИНОЙ и выражают соболезнование родным и близким покойной.

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА ПО ПРОКАТУ КИНОФИЛЬМОВ

С 1 февраля

выпускает на экраны кинотеатров г. Ташкента НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



«СЕРДЦЕ БОНИВУРА»



Двухсерийный фильм по роману Дмитрия НАГИШКИНА. Производство киностудии имени А. ДОВЖЕНКО. В увлекательной форме кинокартина рассказывает о борьбе дальневосточных комсомольцев против японо-американских интервентов в 1918—1922 годах.

Редактор С. М. КАРАМАТОВ.



Ю МОРЕСКА

МНОГО забот было в эти дни и у председателя колхоза Ибрагим-ака. Пришла пора женить сына Садыка. Ходил Ибрагим-ака последнее время сам не свой, какой-то озабоченный.

— Что с ним? Какой-то странник, — перешептывались люди.

— Понятно, что... Он, видимо, и на сей раз хочет удивить жителей кишлака. Мы-то, уж знаем его широкую натуру, — поговаривали другие.

Ибрагим-ака как-то раз вынул к себе своего друга — бухгалтера колхоза Ходжаева.

— Садись, Ходжаев, дело есть. Слушай, ты не помнишь, сколько зарезал баранов председатель соседнего колхоза Ахмеджан на свадьбу своей дочери и сколько у него было... ну, того... выпивоха?

— Да, свадьбу он тогда закатил что надо. Прошло с того времени много, а вкус шашлыка до сих пор чувствуется, — заключил Ходжаев и засиял от приятных воспоминаний, аппетитно почмокав губами. — А вот насчет баранов... не знаю, Ибрагим-ака, честное слово.

— Вот что. Ты это как-нибудь разуй и положи мне. Я ему утру нос. Посмотрим, чью свадьбу люди будут хвалить. Уверю тебя, вкус моего шашлыка люди запомнят не на год, не на два, а на всю жизнь. Это тебе говорят не кто-нибудь, а Ибрагим-ака. А ты знаешь, что он слыв на ветер понапрасу не бросает. Ну, прощай и действуй.

«В чем дело? — подумал Ходжаев. — Ах, да, Ибрагим-ака, наверное, хочет огорчить за то, что Ахмеджан-ака не согласился выдать свою дочь за Садыка, сына нашего председателя».

На следующий день Ходжаев в хорошем расположении духа зашел к председателю колхоза.

— Салам, дорогой Ибрагим-ака! Задание ваше выполнено. Чего не сделаешь ради друга, ради такого дела.

— Ну, давай, давай, говори, не тани душу, черт, — не мог скрыть своего любопытства Ибрагим-ака.

— Старая карга, хромая старуха-стрипуха Зейнаб-ана все рассказала за трешину. Она мстит семье Ахмеджана-ака за пропажу своей курицы японской породы. В общем так. На свадьбу было зарезано восемь курдючных баранов... выпито тридцать яицков водки, шестнадцать яицков коньяка. А гостей — человек пятьсот. На плов ушло шесть пудов риса... На свадьбу были приглашены два карнайчи и сурнайчи, хазифз Агзам-ака.

— Какой черт он хазифз, петух и то лучше его поет. Нашли кого пригласить, — перебил Ибрагим-ака и покрутил свои пышные усы. Затем резко повернул голову в сторону Ходжаева. — Баранов, говоришь, восемь... А я зарезку восемнадцать! Да еще каки!

— Вот это будет здорово, дорогой Ибрагим-ака, — поддержал предсдателя Ходжаев, весь засияв, как медный таз.

— Иници дальше... для плова двадцать пудов риса, — про-

должал Ибрагим-ака. — Шестьдесят яицков водки, коньяка, пива и прочих напитков. Да, ты когда-нибудь пробовал жареных кур на вертеле? — Нет, Ибрагим-ака.

— Пальчики оближешь. Иници, дорогой, шестьдесят кур... это так... на закуску. А артистов пригласи м настоящих. Из областной филармонии. Пусть ахнут все.

— Вот увидите, Ахмеджан-ака лопнет от зависти.

— Чем скорее, тем лучше, — добавил Ибрагим-ака. — Пусть знает, что со мной шутки плохи.

— Да, надо обеспечить гостей транспортом, ты покумекай над этим, — дал наказ Ибрагим-ака.

— Хлопокоборочная кампания, трудоовато будет... сами понимаете...

— Ничего не случится, хлопок не испарится!.. Давай, действуй!

— Хорошо, будет сделано, Ибрагим-ака.

— Ты сам будешь принимать продукты и дежурить у моего дома, понял?

— Понял, Ибрагим-ака. Будет сделано.

На следующий день дежурство главу ха началось. Машинка за машинкой подъезжали к дому Ибрагим-ака. Ходжаев просто не успевал записывать доставляемые на них продукты.

Подъехала машина, набитая овдами.

— Эй, водитель, откуда эти овды, чей это подарок? — спрашивал Ходжаев, держа блокнот в руке, а другой вытирая вспотевший лоб.

— Откуда, откуда... Конечно, с колхозной фермы, — замечали прохожие.

Наступил день свадьбы. Начали съезжаться гости. Они поздравляли молодоженов, обнимали их родители.

И действительно, Ибрагим-ака свадьбу закатил, как говорится, на славу. Десять дней не умолкала музыка. Десять дней жарили шашлык на жаровнях и кур на вертеле. Десять дней колхозные машины обслуживали гостей. Это был настоящий пир горой.

Через несколько дней усталый от хлопот и забот Ибрагим-ака позвал к себе Ходжаева и спросил:

— Ну, как, Ходжаев, какова свадьба, а? Сдержал я свое слово?

— Да, вот это свадьба, такого я еще не видывал...

— Хотелось бы знать, как теперь спит Ахмеджан. Ты что, охлок? Тебя спрашивают...

— Он не спит, а... сидит, Ибрагим-ака, — тихо произнес главу ха.

— Как это... сидит?..

— Очень просто... сидит... За хищение общественного добра, за свадьбу за счет колхоза.

Ибрагим-ака сразу помрачнел, глаза его потускнели: Он медленно почесал свой трехслойный затылок... и опустил голову вниз.